

## 新一代理财经理的“黄埔军校”

作者：英国《金融时报》阿西弗·沙梅恩(Assif Shameen) 2009-01-07

新加坡财富管理学院(Wealth Management Institute)的主要办公场所位于市中心办公大楼的一角。这个岛国的主权财富基金——淡马锡控股公司(Temasek Holdings)——总部就坐落在这幢大楼。

仅仅 7 年时间，淡马锡运营的这所学院已成为亚洲新一代财富经理人的主要培训场所。

新加坡财富管理学院首席运营官 Lim Juin In 表示：“我们的主要目标，是协助满足新加坡及亚太地区其他国家私人银行业的培训需求。”

该学院每年通过包括私人银行业证书在内的一系列课程，培训大约 150 名胸怀抱负的私人银行家。私人银行业证书是一个为经验丰富的客户关系经理提供高级财富管理培训的项目。

此外，新加坡财富管理学院还与瑞士金融学院(Swiss Finance Institute)和新加坡管理大学(Singapore Management University, SMU)合作授予财富管理硕士学位。

大约一半的学员就职于私人银行业，其余的则打算改变职业。Lim 表示：“学院与众不同的地方不仅在于实践课程，还在于我们对软技能的侧重，因为说到底，私人银行业是一种处理关系的业务。”

现年 25 岁的卡门·洛(Carmen Low)是一名攻读财富管理硕士学位的学员，同时在施罗德资产管理公司(Schroeder's Asset Management)实习。她表示：“学院将学术课程与实践培训极好地结合在一起。”

卡门·洛原来是一名公务员，后来决定转行。她表示：“该项目与其他我考查过的 MBA 课程的不同之处在于：它可以使我进入私人银行业实习，因此我开始尝试我希望做的事情。”

新加坡管理大学财富管理项目主管弗朗西斯·科赫(Francis Koh)表示，财富管理硕士学位项目由私人银行业设计，旨在满足日益上升的为特别富裕人群服务的需求。

侧重私人银行业是另一个优势。科赫称：“一个金融方面的 MBA 项目过于宽泛，我们侧重的恰恰是财富管理价值链上的实践环节。”

新加坡管理大学的硕士班学员每年都要前往瑞士，参加瑞士金融学院主办、为期两周的培训项目，浸润在瑞士风格的私人银行业务之中。

财富管理学院经常调整课程，以紧跟行业需求。今年推出的课程包括伊斯兰银行业和家族企业。

这些课程不仅有助于学员们懂得资产负债表，还了解从衍生品及结构性产品、简易兰花式证券(plain-vanilla equities)到房地产等一系列资产类别的知识。

科赫表示：“我们教授学生如何管理客户预期和客户关系。我们还研究财富管理方面的法律问题、道德规范以及风险管理。

“学生一毕业，就能直接担任一个私人银行业的高级职位。”

从新加坡财富管理学院毕业的丹麦人汉里克·迈克尔森(Henrik Mikkelsen)目前担任德国商业银行(Commerzbank)私人银行业务主管。他拥有歌本哈根大学的商科学位，但之前对财富管理知之甚少。在就读期间，他被提升为德国商业银行新加坡私人银行业务主管。

迈克尔森从课程中学到了什么呢？其中之一，是价值无法估量的人际关系网和高层次的业内关系。他表示：“其他任何课程都不会让我有机会认识如此多的行业人士。”

新加坡财富管理学院正加速成为整个亚洲地区（而不仅仅是新加坡）的财富经理人培训中心。Lim 表示：“我们的学院来自逾 30 个国家。”他表示，未来 3 至 5 年内，该学院的年度招生规模可能将扩大一倍。

“很显然，当该行业修复其受损的声名之际，将需要一批新的合格专业人士以保持增长。”

译者/君悦